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Kapel Onze-Lieve-Vrouw van de Akker Rotselaar  -  Staat

Een van de beschermde monumenten van de gemeente Rotselaar is de Kapel Onze-
Lieve-Vrouw van de Akker. Ondanks de grote cultuurhistorische waarde en het 
beschermd statuut van deze kapel, verkeert ze reeds geruime tijd in zeer slechte staat. 
Onder meer de dakconstructie vertoont ernstige gebreken. Ook de conditie van de 
lindebomen voor de kapel lijkt niet optimaal.

1. Beschikt de minister over recente informatie van zijn diensten met betrekking tot de 
toestand waarin de kapel zich bevindt en over de verschillende stappen die werden 
gezet om de teloorgang van het monument te voorkomen? Indien niet, zal de 
minister hier dan om verzoeken?

2. Is de minister van oordeel dat de huidige eigenaars van de kapel op passende wijze 
uitvoering geven aan hun onderhoudsplicht? Dienen er door de diensten van de 
minister bijkomende maatregelen te worden genomen om het verval tegen te gaan 
en zo ja, welke?

3. Welke stappen hebben de diensten van de minister gezet met betrekking tot het 
behoud van de lindebomen en de openbare veiligheid?



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 86 van 25 november 2015
van PIET DE BRUYN

1. Het agentschap Onroerend Erfgoed is op de hoogte van de slechte toestand van de 
kapel. In 2010 werd in opdracht van de gemeente een bouwhistorisch en materiaal-
technisch onderzoek van het interieur en exterieur van de kapel uitgevoerd. Ook werd 
op dat moment een fotoreportage gemaakt van alle roerende goederen in de kapel. In 
de voorbije jaren had het agentschap over dit dossier overleg met de gemeente, onder 
meer in 2012 over de start van het restauratiedossier. In juni 2013 werd gepolst bij 
de ontwerpers naar de stand van zaken ervan, maar sindsdien vernam de 
administratie hier niets meer over. Op basis van de resultaten van vooronderzoeken 
kan een restauratiedossier opgesteld worden. Om in aanmerking te komen voor een 
premie voor die posten die niet gekoppeld zijn aan een herstelplicht omwille van 
verwaarlozing, dient een beheersplan opgemaakt te worden dat het agentschap 
goedkeurt. Het agentschap zal contact opnemen met de kerkfabriek en een 
plaatsbezoek brengen om de toestand van de kapel en de hoogdringendheid van de 
werken in te schatten en te bespreken.  

2. Na het plaatsbezoek zal het agentschap zicht hebben op de toestand en kunnen 
nagaan of de huidige eigenaars van de kapel op passende wijze uitvoering hebben 
gegeven aan hun onderhoudsplicht. Indien nodig zal een raadgeving of aanmaning 
gestuurd worden. 

3. In 2011 heeft het agentschap aan de gemeente gevraagd om de gezondheidstoestand 
van de lindebomen in te schatten. De boom aan het kruispunt verkeerde op dat 
ogenblik in betrekkelijk goede gezondheid, de andere boom was aangetast door 
tonderzwam. Er was op dat moment geen acuut gevaar omdat de bomen regelmatig 
geknot werden en de impact van de wind beperkt is. De standplaatscondities van de 
bomen zijn echter niet optimaal omdat de straat heel dicht bij de bomen komt 
waardoor het wortelgestel weinig ruimte heeft. Door de korte indraaibocht van het 
voorbijgaand verkeer kent het plantvak ook bodemverdichting. Om dit te voorkomen 
stelde het agentschap voor om de nodige afstand te bewaren door het plaatsen van 
een paaltje. De schade aan de slechtste boom heeft ook te maken met de amputatie 
van de wortelvoet aan de straatkant. Recent herinnerde het agentschap de gemeente 
nog eens aan het geplande onderzoek van de lindebomen, maar hierop kwam geen 
reactie. 


